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2013-2014 EGITIM OGRETIM YILI BOYABAT YASAR TOPCU YBO
FEN VE TEKNOLOJI DERSI 8. SINIFLARI I. DONEM 1.YAZILI YOKLAMA

A. Asagidaki coktan secmeli sorulari cevaplandiriniz. ( 5 x20 = 100 puan)

1.
Mitoz Mayoz
I v
II v
III v v
IV v

Yukaridaki tabloda hiicre bélinmesi ile ilgili numaralandirimig
bilgilerin yerleri bos birakilmistir

Tabloda verilenlere gore I, 11, III ve IV yerine
yazilmasi gereken bilgiler ile ilgili asagidakiler-
den hangisi sdoylenemez?

A) I yerine “sonucunda 2 hicre olusur” yazilabilir.
B) II yerine “parga dedisimi gorulir” yazilabilir.
C) III yerine ™ tek asamada gergeklesir” yazilabilir.

D) 1V yerine “kromozom sayis! yariya iner” yazilabilir.

2. A B C
Bakterilerin Kinlan
cogalmasi iyilegmesi

Mitoz bélinme sonucunda gergeklesen yukaridaki olay-

larin Ureme, blylme ve yenilenme olarak siniflandiril-

masi asadidakilerden hangisinde dodru olarak verilmis-

tir?
Ureme Bilyiime  Yenilenme
A) B A C
B) A B C
)] C A B
D) B C A

3. Kahve g6z geni = A Mavi gdz geni = a
Uzun boyu geni =E Kisa boy geni = e
Siyah sagc geni = B Sarisaggeni=b

Yukarida verilen genler kullanilarak, mavi goézlii,

uzun boylu, sari sach bir insanin genotipi sirasiyla
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Aa - Ee-bb B) aa - Ee - bb

C) AA-EE -BB D) aa-ee -Bb

4. X
| | —» >

Parca degisimi

iki yavru hiicre
Yukaridaki resimlerde hiicre bélinmelerinde gercek-
lesen olaylar verilmistir. Resimde verilenlere go-
re X ve Y yerine asagidakilerden hangisi ya-
zilmahdir?

X h 4
A) Mitoz Bélinme Mayoz Boélinme
B) Mayoz Boélinme Mitoz Bolinme
C) Mayoz Bélinme Mayoz Boélinme

D) Mitoz Bdlinme Mitoz Bélinme

Deniz Yildizi Amip

'

Armut agacindan koparilan dal
Yukarida eseysiz iireme yapan canlilar verilmistir.

Bu canlilar ile ilgili asagidakilerden hangisi

A) Deniz yildizi yenilenme ile gogalmistir.
B) Amipte béllinerek cogalma gorulur.

C) Armut agacindan koparilan dal tomurcuklanma
Ureme cesididir.

D) Bu canlilarda ki eseysiz Greme cesitleri mitoz b6-
linme ile gergeklesir.




6. Bilgi: Mitoz gekirdek bélinmesiyle baslayip sitop-
lazma bdlinmesiyle son bulan bdlinme cesididir.

Ali ve Veli mitozdaki sitoplazma bdlinmesi ile ilgili ko-
nusma yapmaktadirlar:

Ali: Sitoplazma bélinmesi havyan ve bitki hiicresinde
farkhdir.

Veli: Haklisin. Hayvan hilicresinde ara lamel, bitki htic-
resinde bogumlanma seklindedir.

Ali ve Velinin konusmalari ile ilgili asagidakiler-
den hangisi sdylenebilir?

A) ikisi de yanhstir

B) ikisi de dogrudur.

C) Ali'nin yanhs, Veli'nin dogrudur.
D) Ali'nin dogru, Veli'nin yanlistir.
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Yukarida DNA'nin yapi birimi olan niikleotit sekli ve-
rilmistir. Sekle gore asagidakilerden hangisi soy-
lenemez?

A) X, fosfattir
B) Y, deoksiriboz sekeridir.
C) Nukleotit X'in adi ile adlandirilir.

D) Z, adenin bazi olabilir.

8.
Eex Ee eex EE
e
Aydin Ailesi Tan Ailesi
EE x EE Eex EE
e —
Yilmaz Ailesi Alemdar Ailesi

Yukaridaki ailelerden hangisinin gocugunun kulak
memesi yapisik olabilir? (Kulak memesi ayrik ol-
ma baskin, yapisik olma cgekiniktir)

A) Aydin ailesi

C) Yilmaz ailesi

B) Tan ailesi

D) Alemdar ailesi

9. Dogan ailesinde anne Melis hanim dil yuvarlayabi-
liyor (genotipi:Dd), baba Selim bey ise dil yuvarla-
yamiyor (genotipi:dd).

Dogan ailesinin 3 cocugu olduguna gore bu co-
cuklarin dil yuvarlayabilme acisindan genotiple-
ri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tir?

A) Iki cocugun genotipi (dd), digerinin (Dd) olabilir.
B) Uctiniinde genotipi (Dd) olabilir.
C) Ugliniinde genotipi (DD) olabilir.
D) iki cocugun genotipi (Dd), digerinin (dd) olabilir.

10. Salih, Mayoz'un canlilar igin énemi ile ilgili asagi-
daki performans goérevini hazirlamistir.

1 2

Yumurta, Kromozom
sperm polen sayisinin
gibi esey nesillerboyu
hiicreleni sabit kalmasim
olugturur, saglar.

3 o

i Tek
Canlllar:a hiicrelilerd
cesitliligi il
saglar. o

saglar.

Salih’in hazirladigi performans gorevinde kag numarali
bélim hatahdir?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

Kralice ar

11.
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Cicek tozuyla {g}
beslenir /‘ ,'\
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Isci an
Yukarida an larvalarinda gérilen olay ile ilgili asagida-
kilerden hangisi sdylenebilir?

B) Kalitsaldir

D) Vicut hicrelerinde gorilir

A) Mutasyondur
C) Adaptasyondur




8-B Sinifindan Hasan performans 6devi olarak DNA
modeli hazirlamistir. Odevinin ¢ok fonksiyonlu oldu-
dunu belirten Betll’e gére 1 ve 2 fermuarlar birbirin-
den aynlip 1 karsisinda b'yi, 2 karsisina a'yi getirip
yeni fermuarlar yapiyor.

Betiil’iin 6devinde asil anlatmak istedigi kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) DNA'nin kendini eslemesi
B) DNA’da parca degisimi
C) DNA'da nikleotid dizilimleri

D) DNA'da meydana gelen mutasyonlar

13. Renk korliglu X kromozomunda cekinik genle tasi-

nan bir hastaliktir.
oL

XX’ XY
|| :Erkek
XFY

L nesil

O

O
o

IL. nesil

Bu soyadacina asadidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) 1. nesildeki disiler sadece tasiyici olabilir.
B) II. nesildeki erkek birey hasta olamaz.
C) 1. nesildeki erkek birey hastadir.

D) II. nesildeki disi birey hasta olamaz.

14. Bir arastirmacinin amaci benzer adaptasyon
gbsteren canlilarin yasamlarini anlatan belgesel filmi
yapmaktir. Dért adet belgesel filmi cekecek olan
arastirmaci asagidaki canlilari segmistir.

1. belgeselde, kutup ayisi ve boz ay!
2. belgeselde, kaktis ve nilifer

3. belgeselde, cdl tilkisi ve deve

4. belgeselde, fok baligi ve penguen

Buna goére arastirmacinin amaci ile belgeselde
sectigi canhilar hakkinda asagidakilerden han-

gisi soylenemez?

A) 1'deki canhlar amaca uygun dedgildir.

B) 3 ve 4'deki canllar amaca uygundur.

C) 2. belgeselde arastirmaci amacina ulasamaz.

D) 1. Belgeselde boz ayi yerine ekvator ayisini secger-
se amacina ulasir.

Yukarida tahta bloklardan hazirlanmis DNA
modeli goriilmektedir. Bu DNA modelinde 1,2
ve 3 nolu kisimlar bos birakilmistir. Bos olan bu
kisimlara hangi niikleotidler gelmelidir?

1 2 3
A)  Adenin Timin Guanin
B) Sitozin Adenin Guanin
C) Sitozin Adenin Timin
D) Guanin Sitozin Adenin

16. Genetik muhendisligi ve biyoteknoloji ile ilgili bazi
calismalar asadida verilmistir.

I. GDO’lu sebzelerin Uretimi
II. Insilin hormonun yapay olarak iretilmesi
II1. Zararh genlerin yok edilmesi

Bu calismalardan hangisi ya da hangileri insan-
lar icin olumlu olarak nitelendirilebilir?

A) Yalniz I B) Yalniz II
C)Ivelll D) II ve III



Yukaridaki resimde goértilen kalitimda goérevli olan mo-
lekilleri bliyiikten kiiciige dodgru bosluklara yazdigi-
mizda asadidaki siralamalardan hangisi olusur?

A) Gen-Nukleotid - DNA-Kromozom
B) Kromozom-Gen-DNA - Nkleotid
C) DNA-Gen - Nukleotid - Kromozom
D) Kromozom -DNA -Gen - Nukleotid

Sedat 6gretmen Fen ve Teknoloji dersine yukaridaki
fotograflar gGstererek basliyor. Buna gore dersin
konusu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Dogal secilim
C) Modifikasyon

B) Mutasyon
D) Adaptasyon

19.

I. ™ Bir organ fazla kullaniliyorsa daha etkin bir
yapi kazanir, kullanilmayanlar ise kérelir”

I1. ™ Turler igerisinde sayisiz varyasyon vardir”

Yukaridaki g6rusleri savunan bilim insanlar asagi-
daki segeneklerden hangisinde dogru verilmistir?

A) I:. Lamarck 1II: Darwin
B) I: Darwin IT: Lamarck
C) 1I: Mendel II:Wallece
D) I: Lamarck II: Mendel
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Karaciger Sperm Kas Yumurtaana
hiicresi hiicresi hiicresi  hiicresi

Yukarida bazi hicreler verilmistir. Bu hiicrelerden
mayoz boliinme geciren hiicre X, mayoz sonucu
olusan hiicre Y'dir. Buna gore X ve Y hcreleri
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y

A) Kas hucresi Sperm hicresi

B) Yumurta ana hiicresi Karaciger hicresi
C) Yumurta ana hicresi  Sperm hicresi

D) Sperm hicresi Yumurta ana hiicresi

Not: Her soru 5 puandir. Siire 40 dakikadir. Basarilar dilerim.

Cevaplarinizi optik forma isaretleyiniz. Degerlendirmede optik
form esas alinacaktir

Sedat GUNGOR
Fen ve Tek. Odr.



